

# 祭祀先人，献一缕心香足矣

“中元节”期间请文明祭祀，禁止制造销售抛撒焚烧冥纸冥币



衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）8月23日，记者自市城市管理委员会办公室了解到，“中元节”临近，为破除陈规陋习，倡导文明祭祀新风，

我市将开展“中元节”期间禁止制造销售抛撒焚烧冥纸冥币等封建迷信用品整治工作，将采取宣传引导、源头治理、联合执法等措施，打好“蓝天保卫战”，消除安全隐患，营造空气清新、质量优良的大气环境。

据了解，我市坚持源头治理，对生产厂家进行集中排查，对于发现生产冥纸冥币等封建迷信用品的，将依法进行

查处；深入超市、店铺、食杂店等地，对于超范围经营冥纸冥币等封建迷信用品的，将依法处理，加大巡查执法力度，坚决制止城区及城乡接合部露天焚烧冥纸冥币行为。大力推行网上祭祀、鲜花祭祀等文明祭祀新方式，全面移风易俗、倡导文明祭祀新风，提高市民文明素质、消除传统祭祀陋习。

各单位将把‘中元节’期间‘禁

烧’工作作为当前的工作重点，抓出成效。”市城市管理委员会办公室相关负责人表示，督导工作将采取“四不直”的方式进行，白天看宣传氛围、源头治理，晚上以暗访的方式不定时抽查各单位的“禁烧”效果。督导工作将坚持全面覆盖，不留盲区；坚持问题导向，快速反应，现场整改；坚持公平公正，高质高效。

## 村里考上18个大学生 耒阳潭湖村奖励优秀学子

准大学生领取奖学金。



衡阳晚报讯（见习记者 申忠文 通讯员 梁松林）8月22日上午，耒阳市潭湖村村支两委召开2023年度优秀学生表彰大会，为21位今年毕业升学的学子发放奖学金。

为进一步激励莘莘学子踔厉奋发，弘扬崇学重教风尚，打造乡村振兴“人才引擎”，耒阳市潭湖村村支两委对2023年18位即将报名大学的准大学生和3名大学毕业的准研究生，进行了物质和精神鼓励。并送上深深的祝福，寄予殷切期望，激励他们心身要正，行事要稳，不忘初心，勇毅前行。

表彰大会上，准大学生们献上才艺表演。他们表示，进入大学后，将刻苦学习，掌握专业本领，待学成归来，回报家乡，回报社会。市建设工程质量安全监督站驻村工作队也送上祝福，寄语莘莘学子不忘初心，不忘出身，不要忘了党组织的关怀和村民们的寄托，用自己的青春建设家乡，建设祖国。

## 司机犯困 小车失控 衡阳高速交警提醒，易困时段别开车

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）8月23日是二十四节气中的处暑，天气由热转凉，易感“秋乏”。近日，G72泉南高速衡阳段就发生了一起因为“秋乏”引发的交通事故。对此，衡阳高速交警提醒广大驾驶人，开车出行前一定要确保良好的精神状态，尽量避免凌晨、午后等易困时段开车。

8月21日下午1时57分，G72泉南高速衡阳段雁峰收费站收费员发现一辆银色小轿车下高速时，突然偏离了路线，一头撞上X21车道安全岛。收费员立即呼叫当班班长，当班班长急忙跑过去，发现该车前保险杠已经变形。驾驶员

自行从车上走了下来，站在安全岛上惊魂未定。

班长一边询问司机是否受伤，一边查看车上是否还有其他人员。经查看，只有司机一人并未受伤后，班长立即在事故车辆后方摆放安全锥桶，关闭该车道，随即报监控通知高速交警、路产人员尽快前来处理。14时30分许，高速路产工作人员也到达现场将事故车辆转移，并对驾驶员进行安全教育。

据了解，司机在行驶途中因一时犯困，导致方向盘往左稍跑偏撞上了收费站安全岛防撞桶，万幸的是没有造成人员伤亡。驾驶人表示，将吸取教训，避免类似情况再次发生。

## 中国新闻

## 中国多部门出手 打击缅北“赌诈”难点在哪？

中国科学院博士被骗至缅北，缅北电信诈骗集团高调悬赏抓人……最近，跨境诈骗和网络赌博犯罪话题在网上引起关注。境外电信网络诈骗集团打着“高薪招聘”的幌子，诱骗、恐吓普通人从事诈骗活动，并形成暴力拘禁、人口贩卖等一系列黑色产业链。针对愈演愈烈的违法犯罪活动，多部门接连行动，打击电诈网赌犯罪行为。8月15日至16日，中国公安部、泰国警察总署、缅甸警察总部、老挝公安部在泰国清迈联合举行针对本区域赌诈及衍生的人口贩运、绑架、非法拘禁等犯罪的专项合作打击行动启动会。打击治理好跨境电商电信诈骗，应如何推进？国际执法合作，又如何再进一步？

### 外长发声 驻外大使约谈缅方官员

8月19日，中共中央政治局委员、外交部长王毅在北京同来华进行工作访问的泰国副总理兼外长敦会谈，期间表示双方要共同打击电信诈骗等跨国犯罪行为。

近年来，外交系统对于电信诈骗活动愈加重视。中国驻文莱大使馆、中国驻澳大利亚珀斯总领馆等多个驻外使领馆近期都发布文章，提醒领区中国公民和侨胞防范电信诈骗。

今年5月，多名中国公民被以“高薪聘请”为由诱骗偷渡至缅甸妙瓦底地区，被要求从事电信诈骗活动，中国驻缅甸大使馆曾解救多名被困妙瓦底中国公民。

中国驻缅甸大使馆官网显示，今年3月，陈海大使同缅甸副总理兼内政部长梭

突就加强打击网络诈骗等非法跨境犯罪活动进行会商。5月份，陈海大使就打击电信诈骗等犯罪活动再次约谈梭突。

对此，梭突表示，缅方高度重视中方关切，业已采取多方面打击措施，并同中国等相关国家开展联合行动。

梭突称，缅方虽然面临一些困难，但将加强同中方在内相关国家协调合作，将打击行动持续下去，对缅境内相关势力和人员进一步形成震慑，维护两国人民安全和利益。

7月底，中国驻缅甸大使陈海就打击电信诈骗等犯罪活动同缅甸外长丹穗进行协调。陈大使指出，针对缅甸边境地区电诈犯罪活动蔓延，中缅双方及中缅泰三方开展联合打击行动，取得初步成效。尽管如此，包括缅北在内缅甸边境地区电诈活动依然猖獗，严重损害中缅两国民众切身利益。中国政府对此高度重视，中国民众对此深恶痛绝。

“双方应进一步采取有力措施，同其他国家相关邻国合力开展新一阶段联合打击行动，全力铲除电诈窝点，解救被困中方人员，根除缅甸境内‘诈赌’毒瘤，将犯罪势力及其组织人员绳之以法，维护中缅友好合作大局。”

### 依法从重打击“赌诈”集团

我国政法系统多次对外表示，要持续加大打击惩处境外电诈犯罪集团力度。

今年3月，由中国公安部、缅甸警察

局、泰国警察总署联合举行的人口贩卖问题三国三边会议在泰国曼谷举行，将联合打击人口贩卖、电信诈骗等跨国犯罪。

6月，在中缅泰三方联合打击缅泰边境涉电诈犯罪行动中，6名电信诈骗犯罪嫌疑人在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组，被押解回国。

7月底，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持召开中央政法委员会全体会议。会议强调，坚持系统治理、依法治理、源头治理，依法从重打击境外电信网络诈骗等违法犯罪活动，依法从重打击境内协同犯罪人员，坚决维护人民群众切身利益。

8月15日至16日，中国公安部、泰国警察总署、缅甸警察总部、老挝公安部在泰国清迈联合举行针对本区域“赌诈”及衍生的人口贩运、绑架、非法拘禁等犯罪的专项合作打击行动启动会。

如何看待中泰缅老联合打击“赌诈”集团行动？中国人民公安大学侦查学院院长助理、副教授王晓伟表示，近年来，我国及相关国家也开展了一定的执法合作，但电信网络诈骗发展的势头还是一直没有被真正遏制住，此次四国又进行了合作，应该说是中泰缅老四国警方首次如此深度的一次合作，彰显了共同打击电信网络诈骗的坚定决心。

对于此次合作在机制上的延续和进一步推进，王晓伟介绍，相比于以往的国际合作来讲，本次四国合作主题是非常明确的，针对“赌诈”以及相关的犯罪。

### 打击境外电信诈骗 目前的难度在哪？

王晓伟介绍，在网络犯罪领域里，有一句话叫“赌诈不分家”。

尤其近几年以来，由于这些境外窝点持续扩张，也形成了以高薪招聘等名义诱骗诱拐，甚至是绑架境内人员到境外从事电信网络诈骗、网络赌博等违法犯罪活动。这些犯罪，不仅是侵害了广大公民的财产权益，甚至是对很多相关人员的人身安全形成了危害。现在像电信网络诈骗、网络赌博，其实已经形成了一个庞大的产业链，是集多种刑事犯罪为一体的跨境有组织犯罪。

“要想真正遏制电信网络诈骗和网络赌博，对其犯罪产业链上的相关行为、相关团伙也要打击。只有全链条打击，才能真正起到铲除的效果，斩断犯罪产业链。”王晓伟说。

但打击跨境电信网络诈骗，最大的难度就是跨境。比如，在国外进行合作，必须依靠当地的警方去进行执法。抓到人之后能不能把人带回来，这要看当地的法律，以及在抓人和侦查过程中获取证据的情况。因为远在境外，所以证据获取上肯定是比较难的。

此外，王晓伟认为，近些年来，由于我们生产生活的网络化程度也在不断加深，所以说诈骗分子骗术也是五花八门，跟我们的生产生活场景结合也是越来越紧密，并且把很多的新技术也都应用到了诈骗中，这也是我们在预防打击方面比较难的一个点，因为它变化快。

综合央视新闻、中国新闻网消息